MMHUCTEPCTBO HAYKH 1 BBICIIIETO OBPA3OBAHUS POCCUMCKON ®EJEPAILIN
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(nanpaesnenue | cneyuanvHocmy)

OTYET I10 JIABOPATOPHOI1 PABOTE

OIIPEJIEJIEHVE JTUHEMHBIX BEJIUUWH U YTJIOB

(Homep | Hazeanue nabopamopHotl pabomut)

Bapuant
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(Homep sawezo
eapuanma)

Juncuuruimna ®dusuka
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CryneHr: Karomos 11.0. 21.04.23
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Tomck — 2023

(eopoa, 200)

KPATKOE TEOPETUYECKOE COJAEPXKAHUE PABOTHI

Honnyc — 370 ...

I[OHOJ'IHI/ITCJ'IBHaSI JIMHEHKA C ACJIICHUAMWHA, KOTOpas MOKCT IICPEMCIIATLCA BAOJIb
ITKAaJIbI

TounocTs HOHMYCa onpeaensieTcs mo Gopmyse
Ax=y/m
rne
v — PaccrosiHue My COCETHUMU IMITPUXaMU MaciiTada

m — Ywucno aeneHui HOHmyca

PACYETHBIE ®OPMY.JIbI

V,= abc
rJe
a — JlnvHa napajuienenunena
b — lupuna napasienenurnena

¢ — Beicora napannenenunena
V,= (nd’/4)*h

D — Inamerp nuimmHIapa
h — BeicoTa nuimMHapa

m— MaremaTuueckasi HOCTOSIHHAsSI, paBHAs OTHOILLICHUIO IJTUHBI OKPY>KHOCTH
K €€ quametpy (3,14)



CXEMA YCTAHOBKHA

JIns u3MepeHus TMHEHHBIX BEJTMYUH B IAHHOW Pab0Te UCIOJIB3YIOTCS IPUOOPHI:
[IITaHTeHUUPKYJIb U MUKPOMETP

OCHOBHBIMHU YaCTAMH KOTOPBIX ABJIAIOTCS IIKAJIA, HA3bIBACMasl MaCHITa6OM,
U HOHNYC:

rme
1 — wmacirad

2 — HOHHYC

TouHOCTE HOHHMYCA JJIS MITAaHTCHIIMPKYJIS, UCIIOJIb3yEeMOT0 B IAHHOM
nabopatopHoil paboTe, paBHa

0.1 mm

rie

y= 0,5Mm

m= 50
JlnmuHa L oTpeska, uamepsiemas mpuoopoM, UMEIOIIUM HOHHYC, paBHA

L =ky + n’ ,
m

rie

k— llenoe uucino AeneHus: Maciitada, U3MEPSIEMOro Tela

n — bawxaiimue K IeeHNI0 MaciiTada JIeJieHne HOHMYca

Houunyc MukpomeTpuieckoro BUHTa (KOHUYECKUN HOHUYC) MUKPOMETPA,
UCITOJIb3YEMOTO

B J1ab0OpaTOpHOI paboTe, MPEACTABISIET COOOM 50 JCTICHUSIMH.
OapabaH c
TO4YHOCTP HOHMYCAa MUKPOMETPA — 0,01 wmm.



N3MEPEHUSA

PaznuyaroT 1Ba Bujia U3BMEPECHUN:

a) npsimbie — HM3MepeHus, MogydeHHbIE C MOMOIIBIO PA3TMYHbBIX
U3MEPUTETHHBIX TPHOOPOB

0) KocBeHHbIC — M3MepeHus, MOoTyUYeHHBIC ¢ TOMOIILI0 (GOpMYJT
Paznuyaror Tpu Buaa ommOoK:

a) cucremarnueckue — OmuOKU, COXpaHSIOLIME BETUYMHY U 3HAK OT OIbITa K
OIIBITY, ITPOBOJISIIIIMECS B OJMHAKOBBIX YCIOBUAX

0) npubopHbie — OmUOKHU, 3aBUCSIIHNE OT TOYHOCTH HU3MEPEHUS
BEJIMYMHBI KAKUM-JTHOO0 TPHUOOpPOM

B) ciaydaiiHbie — OmuOKY, U3MEHSIONINE CBOIO BEJIMYMHY WA 3HAK OT
OTIBITA K OTBITY



PE3YJABTATHI U3MEPEHU JUHEWHBLIX PASMEPOB TE.JI

Tabanma 1
Ne a (MM) Aa; (M) | Aa’ (Mm?) b (Mm) Ab; (M) | AB? (Mm?) ¢ (MM) Ac; (mm) | Ac? (mm?)
1 31,60 0,15 0,0225 19,10 0,48 0,2304 11,35 -0,02 0,0004
2 31,85 -0,1 0,01 19,90 -0,32 0,1024 11,40 -0,07 0,0049
3 31,70 0,05 0,0025 19,95 -0,37 0,1369 11,35 -0,02 0,0004
4 31,80 -0,05 0,0255 19,85 -0,27 0,0729 11,30 0,03 0,0009
5 31,80 -0,05 0,0025 19,10 -0,48 0,2304 11,25 0,08 0,0064
CPEAHEL 31,75 19,58 11,33
3HAYCHHUE
[Mpumeuanne: Aa, =a- a,, Ab, =b - b,, Ac, =c- ¢, i=1,_5;
rne d, b, ¢ — CPeAHNE 3HAYCHHS H3MEPIEMBIX BETHYHH d, b, ¢ COOTBETCTBEHHO.
Tabmuna 2
Neo D (Mm) AD; (Mm) AD? (Mm?) h (Mm) Ah; (MM) AR’ (Mm?)
1 22,90 -0,12 0,0144 11,75 -0,08 0,0064
2 22,50 0,28 0,784 11,65 0,02 0,0004
3 22,95 -0,17 0,0289 11,60 0,07 0,0049
CPEAHEe 22,78 11,67
3HAYCHHE

TMpumeuanne: AD, =D - h,, Ah, =h- h,i=13;

rne D, h — CPCOHNC 3HAYCHUA U3MCPACMBIX BCIIMYNH D, h COOTBETCTBEHHO.



OBPABOTKA PE3YJIbTATOB U3MEPEHUI
JJINHBbI, LINPUHBI U BBICOTbBI HAPAJUUIEJIEITAIIEJIA.
INOTrPEIIHOCTH U3MEPEHUI

CpenHekBaapaTHUHas OMINOKA G, U3MEPSIEMON BEIMUMHBI X (JAJTUHBL, IIUPUHBI
7100 BBICOTHI) MapajUieenuIea sl ciiydas S-TUKPaTHOTO U3MEPEHUS BETUYUHBI
paccuuThIBaeTcs 1o Gopmysie

fHa—a ¥ Ha—az)y Ha—a) Hla—as) Hdad—as)
Og=
\ 54

x,i=1,5— Aa=d-a.Ab=b-b, Ac,=C—c,.

x — Cpenneapru()METUUECKOE 3HAUECHHE

CrnydaiiHasi TOrpeiHOCTh Ax,, U3MEPSIEMON BEIMYUHBI X PACCUUTBIBAETCS 1O (hopMyJie
AXCH = 'I‘ Kl"i’

om &

I'ne
% @=a
I @-a)
Ox o =) n=l =1 !
@ | N(N-1)
ton — KOOGPument CterogeHta migs n =35, a =0,95 , t,,= 2,78

[TorpentHOCTh AXou OTHOKPATHOTO U3MEPEHHS BEJIMUUHBI X PACCUUTHIBAETCS TI0 (popmyiie

AXou =" Ago=095%1,

rae
a— 0,95
Ix— 0,05

OO111ast MOrPenIHOCTh AX U3MEPSIEMO BEJTUUMHBI X PACCUNTHIBACTCS MO (hopmyie
AX= Aa =‘|h|lln'ju|’._-i|+ﬂd._|::1.
rue

AXey —  Mae=2.78% a,,

AXoy —  Aae =095,

OTHOCUTENbHAA IMOTPCIIHOCTD ) OHp@I[GJ'IHGMOﬁ BEJIMYMHBI 00BbEMaA ImapaJuICJIICIIUIIC1a Va



paccuuThIBaeTcs 1mo hopmye

5= o \[ a8 se]

. a )

AOcontoTHas morpenHocTh AV, onpenensemMoit BeIudnuHbl 00bEMa napasienenumnena Vs
paccuuThIBaeTcs 1o popmysie

AV,= AV=T,xé.
Ac,= 0,4472 Mmm
Aac,= 0,124 mm
Aaoy= 0,02375 Mmm
Aa= 0,26568 mm
Ac,= 0,19659 mm
Abe,= 0,546537 Mmm
Aby,= 0,02375 MM
Ab= 0,547053 Mmm
Ac.= 0,0254951Mm
Ace; = 0,0708764Mmm
Acon= 0,02375Mm
Ac= 0,0747498mm
Vo= 7043.464
0= 0,02898
AVy= 204.14213

0,0
0,1
0,0
0,1



OBPABOTKA PE3YJbTATOB U3MEPEHUI TUAMETPA W BBICOTHI IIUJINH/IPA.
INOTPEIIHOCTHU U3MEPEHUM

CpennexBanpaTudHas OIMOKa G, U3MEPSIEMON BEIMYUHBI X (uamMeTpa JTU00 BHICOTHI)
MAIUHAPA JUTSL CITydasi 3-XKPaTHOTO U3MEPEHUS BETMYUHBI PACCUUTHIBACTCS TTO (popMyIie

PP — — — — "
C Ha—ay Ha—ax) Ha—a) +(a—as) +a—as)

G{I 1I‘| 5 “ 4

rac
x.i=13_ AD,=D-h, Ah=h-h,

12

=1
|

Crny4aiiHasi TOTPeHOCTh AX., U3MEPIEMON BEIMYMHBI X PACCUUTHIBAETCS 1O (hOpMyJie

Axcn = Aoy =095 [,

rae

, - ;

3 [ﬁ-a”}“

T uil—n:l
o |I N(N-1)

Gx_

ton — KOd(pdunment Cterognenta st n=3, a=0,95,¢,,= 4,30

HOFpeIHHOCTb AXOH OJHOKPATHOI'O U3MCPCHUA BCJIMYMUHBI X PACCYUTBIBACTCA I10
bopmyiie
AXou =" pam=095%1,
rac
o— 0,95
l,— 0,05

OO611as MOrpenHoCTh Ax U3MEPAEMON BEJMYUHEI X PACCUMTHIBAETCS 110 (OpMYyIIe
7 I
A)C = Aa= ‘hll Aiten + Miion.
rac

AXen — Aau=2.78%a,,

A.X()p[ — ﬂﬁnu = ﬂqs ® I!l;lr

OTHOCHUTENbHAS TOTPENTHOCTD O OIpeesieMOl BEIMUUHBI 00bEMa ITUIuHIpa V,
paccuuThIBaeTcs o Gpopmyrie



—
[f2AD [ Al
5= o200 M0
'I,||. oL h)

[}

AOCOI0THAs TOTPenTHOCTh AV, onpeenisieMoil BeTuYuHbI 00bEMa MIIHHAPA Vy
paccuuTbIBaeTcs 1o popmyie

AV,= AVi=Tux6,

Acp= 0,1424196Mmm
ADg = 0,612404mm
AD.,,= 0,00475mMm

= 0,612422Mmm

Ac,= 0,0441588mm
Ahe;, = 0,18988284mm
Ahoy = 0,00475Mm

Ah= 0,169942MmMm

V.= 4753.877125

0= 0,0561779
AV,= 267.0628337



OKOHYATEJIBHBIA PE3YJIbTAT

V, = (7040+200)mm

V.= (4760£270)Mm
BBIBO1

O3HAKOMUTHCS C TEXHOJIOTUSMU U3MEPEHHUSI IMHEWHBIX Pa3MEPOB 00BEKTOB Pa3INYHOM
KOH(pHrypanuu - napauie’enuneaa u MUInHIpa, OIpeneIeHus nx 00bEMOB Tel U
BBIYMCIICHUS IOTPENTHOCTH

10



